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INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba cIaramente.
2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de

Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Acadernicas premeditada y
circunstancial), el Articulo 7, literal g del C6digo de Etica de la ESPOL y la Resoluci6n
del Consejo Academico CAc-2013-108, sobre compromiso etico de los estudiantes al
momenta de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. [Buena suerte!

Ira. PARTE ill!PUNTOS):

1.- Encierre la respuesta CORRECT A: "EI tirante critico, en un canal rectangular,
depende exclusivamente de ... ": G puntos)

a) Caudal b) gravedad c) velocidad d) Area critica ~audal por unidad de ancho.

2.- Verdadero 0 Falso: "Si la pendiente que se calcula en un canal resulta ser
supercritica, es entonces mayor que I~ndiente critica": G puntos)

\:!) F

3.- Mencione brevemente (4 palabras maximo) cual es la regia para graficar un
perfil de flujo gradualmente variado cuando se aproxima: al Yn; al Yc• G puntos)If ,;i~IW "",,,fq',,,,,,",,,,,,, k.r,y.M &;dt2jJr&I__cd m~duJ .
4.- Verdadero 0 Falso, sobre FLUJO UNIFORME G puntos)

• V®La pendiente de energia no es paralela a la superficie del agua.

• V@ El flujo s6lo puede ser subcritico .

.®F :La onda a considerar es la cinematica y no la dinamica.

• V® El coeficiente 0 factor de Manning es adimensional.

5.- Marque con X 10 INCORRECTO: (Puede haber una 0 mas de una respuesta):
G puntos)

~ En una secci6n compuesta, la rugosidad equivalente es el promedio de las parciales.

D EI coeficiente Manning de un hormig6n limpio es menor que el de uno rugoso.

D No exceder la velocidad maxima permisible garantiza erosi6n minima en un canal.

~ La secci6n hidraulica estable presenta 0 erosi6n y minima area para un caudal asignado.
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Uda. PARTE ill!PUNTOS):

Un canal de gran longitud (pendiente pequefia) que conduce agua encuentra, a mitad de
camino una compuerta, la cual comienza a abrirse por la parte inferior. Al final del
tramo la pendiente se incrementa notablemente. Graficar 10s perfiles de flujo normal y
gradualmente variado. Justifique sus respuestas en cada tramo a considerar.
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IUra. PARTE (15 PUNTOS):

Una acequia (canal pequefio), revestida con madera (n = 0.013), va a transportar agua
desde un lago en una montafia hasta una pequefia central hidroelectrica. La acequia
entregara agua a raz6n de 2 m3/s. La pendiente del forido es de 2°/00. Evalue el tamafio
requerido de la acequia para: a) una secci6n rectangular con y/b = 0.5; b) una secci6n
triangular equilatera. Para ambos casos halle el regimen al que se encuentra el flujo.
Compare los disefios de ambas secciones y juzgue cual es la mas econ6mica
justificando su respuesta.ni;" Jvst;:hUicit-: cIe k res{'lIesta-!
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IVta. PARTE illPUNTOS):

Ca1cule el ancho de solera y la profundidad de flujo para que un canal trapezoidal
colocado en una pendiente de 4 0/00 y que conduce un caudal de disefio de 9 m3/s no
presente erosi6n. EI canal se excava en arcilla, con relaci6n de vacios 0.9 (considere z =
1, y n = 0.025). Aiiadir un borde libre apropiado y refinar las dimensiones para que el
Ingeniero de Costos del equipo consultor pueda hacer sus estimaciones.
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